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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:263 Förutsättningarna för studentpolitik på landets lärosäten

Många formar ett livslångt samhällsengagemang under tiden som student, och 
många av våra mest erfarna politiker har haft studentpolitiska engagemang. Nu 
signalerar de partipolitiska studentorganisationerna att de har mycket svårt att 
genomföra aktiviteter på landets högskolor. Högskolorna tolkar lagstiftningen 
på helt olika sätt, vilket resulterar i stor osäkerhet för förbunden om vilka regler 
som gäller. Det kan handla om höga kostnader för så enkla saker som 
affischering eller om att ha ett bokbord. Organisationen måste vara registrerad 
som en studentförening på lärosätet för att få ha aktiviteter för att rekrytera till 
och starta en studentpolitiskt förening. Under veckan har förbud mot politiska 
manifestationer diskuterats i medier.

I en tid när det partipolitiska engagemanget minskar hos unga menar vi att det 
offentliga ska bjuda in till och underlätta demokratiska samtal om samhälle och 
demokrati samt underlätta studenters samhällsengagemang. Demokratiskt 
engagemang bland unga i en tid när demokratin är på tillbakagång behöver 
uppmuntras. Det är positivt för vår demokrati som blir stark av många 
människors engagemang.

Nu präglas samhällsdebatten av lärosätenas ängslighet avseende politikens roll i 
samhällsutvecklingen, när just akademin borde vara en del av den 
samhällsdebatten och erbjuda arenor för åsiker att brytas och argument att 
skärpas.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till utbildningsminister Mats 
Persson:

 

Hur försäkrar sig ministern och regeringen om att yttrandefriheten och 
föreningsfriheten säkerställs på landets högskolor?

………………………………………

Camilla Hansén (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-16
Besvaras senast
2023-11-22 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


